



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на здравеопазването
Главен държавен здравен инспектор

8.7.2021 г.

X 16-00-4/08.07.2021

документ,
регистриран от
Signed by: Aneta Lyubenova Todorova

ДО
ДИРЕКТОРА НА
РЗИ ГР.

Относно: прилагане на разпоредбите на Заповед № РД-01-547/30.06.2021 г., изменена и допълнена със Заповед № РД-01-553/05.07.2021 г.

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Във връзка с възникнали въпроси и установени затруднения по прилагане на разпоредбите на горесцитираната заповед, давам следните указания:

Всички български граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно или продължително пребиваване на територията на Република България и членовете на техните семейства се допускат без изключение на територията на Република България при следните условия:

- при пристигане от държави от зелена и оранжева зони и при представяне на валиден Цифров COVID сертификат на ЕС или аналогичен на него документ, удостоверяващ проведен завършен ваксинационен курс, преболедуване на COVID-19, доказано чрез PCR или отрицателен резултат от преведено лабораторно изследване за SARS-CoV-2 – без допълнителни ограничения като поставяне под карантина;

- при пристигане от Руска федерация, Кралство Испания, Република Кипър и представяне на валиден цифров COVID сертификат на ЕС за изследване или аналогичен на него документ, показващи отрицателен резултат от проведено до 72 часа преди влизането в страната изследване по метода на полимеразна верижна реакция (PCR) за COVID-19, считано от датата на пробонабиране, вписана в документа - без допълнителни ограничения като поставяне под карантина;

- при пристигане от държави от зелена и оранжева зони и при липсата на валиден Цифров COVID сертификат на ЕС или аналогичен на него документ, удостоверяващ

проведен завършен ваксинационен курс, преболедуване на COVID-19, доказано чрез PCR или отрицателен резултат от преведено лабораторно изследване за SARS-CoV-2 или при пристигане от държави от червените зони или от - поставят под карантина за срок от 10 дни в дома или в друго място за настаняване, в което лицето е посочило, че ще пребивава. Директорът на съответната регионална здравна инспекция може да отмени издаденото предписание за поставяне под карантина при представяне на документ, показващ отрицателен резултат от проведено до 24 часа от влизането в страната изследване по метода на полимеразно верижна реакция за доказване на COVID-19 или от бърз антигенен тест от посочените в Приложение № 2. Предписанието се отменя в срок до 24 часа от представяне на документа, показващ отрицателен резултат от проведеното изследване;

- при пристигане от Руска федерация, Кралство Испания, Република Кипър и липса на валиден цифров COVID сертификат на ЕС за изследване или аналогичен на него документ, показващи отрицателен резултат от проведено до 72 часа преди влизането в страната изследване по метода на полимеразна верижна реакция (PCR) за COVID-19, считано от датата на пробонабиране, вписана в документа - поставят под карантина за срок от 10 дни в дома или в друго място за настаняване, в което лицето е посочило, че ще пребивава. Директорът на съответната регионална здравна инспекция може да отмени издаденото предписание за поставяне под карантина при представяне на документ, показващ отрицателен резултат от проведено до 24 часа от влизането в страната изследване по метода на полимеразно верижна реакция за доказване на COVID19 или от бърз антигенен тест от посочените в Приложение № 2. Предписанието се отменя в срок до 24 часа от представяне на документа, показващ отрицателен резултат от проведеното изследване;

- при пристигане от държава от червена зона - поставят под карантина за срок от 10 дни в дома или в друго място за настаняване, в което лицето е посочило, че ще пребивава. Директорът на съответната регионална здравна инспекция може да отмени издаденото предписание за поставяне под карантина при представяне на документ, показващ отрицателен резултат от проведено до 24 часа от влизането в страната изследване по метода на полимеразно верижна реакция за доказване на COVID19 или от бърз антигенен тест от посочените в Приложение № 2. Предписанието се отменя в срок до 24 часа от представяне на документа, показващ отрицателен резултат от проведеното изследване.

Обръщам внимание, че спрямо пристигащи от държави **от зелена или оранжева зона**, за които има налична информация за констатирана значителна негативна промяна в епидемичната ситуация, преди официалната промяна на цветовата зона на държавата се прилагат специфичните противоепидемични мерки, обявени в Приложение № 1 към заповедта. За граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно или продължително пребиваване на територията на Република България и членовете на техните семейства, пристигащи от тези държави, които са без изискуемите документи и сертификати, се прилагат ограничителните мерки, посочени в т.8 и т.9 от заповедта.

В заключение, в срок до 12,00 ч. на 09.07.2021 г. РЗИ с граничен здравен контрол трябва да публикува на видно място на интернет страницата си електронния адрес, на който гражданите, поставени под карантина при пристигане в страната, следва да изпратят своите отрицателни резултати до 24 часа от поставянето им под карантина с цел нейната отмяна.

С уважение,

8.7.2021 г.

Х Ангел Кунчев

Signed by: Angel Ivanov Kunchev

ДОЦ. Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ, Д.М.

Главен държавен здравен инспектор